

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Михайлова Александра
Сергеевича «Социально-психологический климат в
производственных группах в современных услови-
ях», представленной на соискание ученой степени
кандидата психологических наук по специальности
19.00.05 – социальная психология**

Актуальность темы диссертационного исследования определяется тем, что использование в своей практической деятельности руководителями разного уровня факторов, детерминирующих социально-психологический климат в современных производственных группах, позволяет повысить в них производительность труда, а в итоге сделать предприятие в условиях рыночной экономики более эффективным и конкурентоспособным.

Михайлов А.С. широко очертил круг задач исследования, продемонстрировал достаточно оригинальное видение проблемы социально-психологического климата в производственных группах, недостаточно разработанной на современном этапе.

В представленной диссертационной работе корректно обозначена проблема исследования, грамотно сформулирована цель, предмет, объект и задачи исследования.

К достоинствам диссертационного исследования следует отнести глубоко проработанную теоретическую часть, достаточную информативность эмпирического материала, грамотность сделанных выводов и соответствие цели и задач выводам исследования.

Поставленные в работе задачи исследования соответствуют цели, предмету и объекту исследования. Это отражено в обоснованности и основательности положений, выносимых на защиту, представлено в основательных выводах по итогам исследования.

Большой интерес для практиков представляет разработанная Михайловым А.С. программа социального обучения руководителей и членов малых

производственных групп, направленная на повышение уровня благоприятности социально-психологического климата в этих группах.

К недостаткам работы следует отнести недостаточно полно представленный в теоретическом обзоре литературы вопрос о роли лидеров в формировании социально-психологического климата в производственной группе. Однако, это не умаляет общей ценности диссертационного исследования.

Таким образом, диссертация «Социально-психологический климат в производственных группах в современных условиях», представленная на соискание ученой степени кандидата психологических наук является самостоятельным и законченным исследованием, решающим важную социально-психологическую проблему. Работа соответствует требованиям п. 9 Постановления Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Михайлов Александр Сергеевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05. – социальная психология.

Кандидат психологических наук, доцент,
доцент кафедры психологии, социологии и права
Винницкого торгово-экономического института
Киевского национального торгово-экономического
университета

Котик Инна Александровна
Адрес: 21050 Украина, г. Винница, ул. Соборная, 87
Винницкий торгово-экономический институт
Киевского национального торгово-экономического
университета
Тел. +3(0432) 67-10-65
e-mail: secretarvtei@ukr.net

